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ШЛЯХИ ОПТИМІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ ФІЗКУЛЬТУРНО -
СПОРТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ

Б. В. Максимчук, В. В. Шевченко

Перед кафедрою фізичної культури та спорту, особливо актуально пос-
тає проблема покращення системи самостійної фізкультурно-спортивної дія-
льності направленої на зміцнення і підтримку здоров’я студентів.

Одним із головних завдань процесу стимулювання самостійної діяль-
ності є активізація фізкультурного інтересу, оскільки без цього психологіч-
ного механізму не може здійснюватися розвиток мотиваційної та емоційної
сфер людини у фізкультурній діяльності. Розв’язання вказаної проблеми по-
єднано з двома головними завданнями під час підготовки студентів до про-
фесійної діяльності та організації самостійного життя: по-перше, сприяти по-
вноцінному відображенню й розкриттю у свідомості студентів значення фіз-
культурної діяльності для майбутнього професійного та особистісного стано-
влення; по-друге, на цій основі спонукати й підтримувати відповідне став-
лення до всіх структурних компонентів фізкультурної діяльності, яке було б
наповнене готовністю самостійно здобувати інформацію, вільно оперувати
набутими фізкультурними знаннями, реалізовувати вміння та навички в
практичній діяльності. Розв’язання цих завдань значною мірою забезпечує
поєднання розвитку й навчання, показником та однією з форм відображення
якого є фізкультурний інтерес.

Не менш важливим у залученні й керуванні фізкультурно-спортивною
діяльністю є емоції. Досі проблема емоцій у науці залишається загадковою та
значною мірою незрозумілою, хоча їхня роль у керуванні поведінкою люди-
ни дуже велика. Емоції, почуття виконують різні функції: беруть участь у ке-
руванні поведінкою людини, як невимушений компонент, утручаючись у
нього, як на стадії усвідомлення потреби оцінювання ситуації, так і на стадії
ухвалення рішення та оцінювання досягнутого результату. Тому розуміння
механізмів керування фізкультурно-спортивною діяльністю вимагає розумін-
ня й емоційної та почуттєвої сфер людини, її ролі в цьому керуванні.

Найважливішими умовами оптимізації процесу фізичного виховання,
які сприяють залученню студентів до фізкультурно-спортивної діяльності, є
актуалізація системи значущих потреб, мотивів інтересів та фундаменталь-
ний підхід до дидактичного наповнення змісту занять. Це можливо вразі тіс-
ного особистого співробітництва між викладачем та студентом. Викладач має
детально аналізувати методи впливу, які використовувалися раніше та які він
використовує сьогодні під час залучення студентів до фізкультурно-
спортивної діяльності, і стимулювати в ньому здатність активно реагувати на
виховний вплив, тобто справді бути суб’єктом конкретної педагогічної ситу-
ації. У процесі виконання вправ має формуватися стійкий позитивний досвід,
а це дієвий засіб оптимізації та стимулювання самостійних занять.
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